Режим дня важен для детей 3 лет, так как он помогает создать предсказуемость и стабильность в их жизни. Несколько причин важности режима дня для детей этого возраста:
· Улучшение сна. Регулярный режим дня помогает ребёнку лучше засыпать и просыпаться в нужное время, что способствует здоровому сну и отдыху.
· Развитие навыков саморегуляции. Постоянство в повседневной жизни даёт ребёнку возможность регулировать свои эмоции и поведение, что важно для его психоэмоционального развития.
· Улучшение питания. Регулярные приёмы пищи по расписанию помогают ребёнку развивать здоровые пищевые привычки и поддерживать необходимый уровень энергии.
· [bookmark: _GoBack]Развитие навыков самообслуживания. Постоянство в режиме дня помогает ребёнку развивать навыки ухода за собой, такие как умение одеваться, мыться и использовать туалет.
· Повышение чувства безопасности. Ребёнок чувствует себя более безопасно и уверенно, когда знает, что происходит вокруг него и что его ожидает в течение дня.
  Важно помнить, что режим должен быть гибким и учитывать индивидуальные потребности и особенности каждого ребёнка. Следует учитывать его биологические ритмы, индивидуальный темп развития и предпочтения

